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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Finanzausschusses der Gemeinde Prasdorf (PRASD/FA/01/2016) 

vom 18.02.2016 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Fritz Breitfelder  

Mitglieder 
Matthias Gnauck  
Henning Kruse  

von der Verwaltung 
Mirko Hirsch Kämmerer 
 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:15 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Besprechungsraum I (Obergeschoss Zi. 201) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Finanzausschusses vom 

01.12.2015 
 

   
 6.   Jahresrechnung 2015 PRASD/BV/001/2016 
   
 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die anwesenden Aus-
schussmitglieder und als sachverständigen Dritten den Amtskämmerer Mirko Hirsch. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist und bedankt sich beim Kämmerer dafür, dass Raum und Zeit zur Verfügung gestellt wer-
den. 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es liegen keine Anträge vor. Die Tagesordnung gilt in der der vorliegenden Fassung als ge-
nehmigt. 
  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Es gibt keine Tagesordnungspunkte, die in einem nicht-öffentlichen Teil der Sitzung des 
Ausschusses beraten werden müssen.  
 
 
 
  
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Keine Wortmeldungen. 
  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Finanzausschusses vom 01.12.2015 
 
Keine Wortmeldungen. Die Niederschrift wird in ihrer vorliegenden Fassung genehmigt. 
  
 
 
 
TO-Punkt  6: Jahresrechnung 2015 

Vorlage: PRASD/BV/001/2016 
 
Der Vorsitzende schlägt vor, die Listen der Mehrausgaben, Minderausgaben, Mehreinnah- 
men und Mindereinnahmen in den einzelnen Punkten durchzugehen und bittet darum, Fra- 
gen oder Anmerkungen zu einzelnen Positionen zu stellen, sofern Klärungs- oder Erläute- 
rungsbedarf besteht. Die weiteren Ausschussmitglieder sind mit diesem Vorschlag einver- 
standen.  
Vor Einstieg in die eigentliche Jahresrechnung erkundigt sich der Vorsitzende beim Kämme- 
rer nach dem „Verwahrkonto Malchau“. Der Betrag in Höhe von ca. 600,00 Euro wird in der 
Jahresrechnung nicht ausgewiesen. Er resultiert aus Spenden anlässlich des Todesfalls von 
Ruth Malchau, die sich anstatt Blumen und Kränzen Spenden zugunsten des Prasdorfer 



Sitzung des Finanzausschusses der Gemeinde Prasdorf vom 18.02.2016 Seite 3 von 3 

Dörpshus gewünscht hatte. Der Kämmerer prüft den Sachverhalt und wird den Ausschuss  
entsprechend informieren. (Anmerkung des Protokollführers : Die Antwortmail des  
Kämmerers vom 19.02. wird der Niederschrift als Anlage 1 beigefügt.) 
Der Vorsitzende stellt weiterhin die Frage zum Nachweis der beim Jahresabschluss verblie- 
benen Kassenreste (Seite 6 der Jahresrechnung). Der Kämmerer antwortet entsprechend. 
Sodann wird mit dem Einstieg in die Liste der Haushaltsüberschreitungen begonnen. Die 
einzelnen Positionen werden in der Anlage 2 dieser Niederschrift kommentiert. 
  
 
 
 
TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Der Vorsitzende bittet den Kämmerer um eine aktuelle Aufstellung über den Schuldenstand 
der Gemeinde nebst Laufzeiten und Konditionen. Der Kämmerer sagt dies zu.  
   
Der Vorsitzende bedankt sich beim Kämmerer für die sehr gute Zusammenarbeit und 
schließt die Sitzung um 20h15 Uhr. 

  

  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Fritz Breitfelder gez. Matthias Gnauck Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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